
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PLASTIKA - TAKO POMEMBEN MATERIAL SODOBNEGA SVETA, ZATO SI 
ZATISKAMO OČI IN UŠESA IN NE VIDIMO, KO UNIČUJE NAŠE OKOLJE 

 
Iz nafte vsako leto po svetu proizvedejo 225 milijonov ton plastike. Plastika je material, ki ga je 
lahko oblikovati in je kot nalašč za gospodinjsko rabo. Je zdržljiva in poceni. Prepoceni, da bi z 
njo ravnali previdno. Reciklirajo je komaj nekaj odstotkov v svetovnem merilu.  
 
V oceanih pristanejo nepredvidljive količine smeti: vsako uro 675 ton, od tega polovica 
plastike. Med Kalifornijo in Havaji je nastala tri milijone ton težka plastična preproga velika kot 
Srednja Evropa. Nosi jo sem in tja. Leta 1992 je s tovorne ladje v viharju padel tovor plastičnih 
igrač iz Hongkonga, namenjenih v ZDA in 29.000 pisanih plastičnih živalic je odplavalo v Tihi 
ocean. Tokovi so jih raznesli od Aljaske, Havajev, Indonezije in Južne Amerike, tretjino je 
odneslo proti severu do Arktike, nekaj proti vzhodu in v Atlantik. Enajst let pozneje so nekatere 
dosegle svoj prvotni cilj: ZDA. 
  
Odpadki marin, v pretežni meri plastični, ubijejo več kot milijon morskih ptic , več kot 100.000 
morskih sesalcev in želv vsako leto. Plastične vrečke, plastenke, lončki za kavo so predmeti, ki 
jih ribiči dostikrat najdejo v prebavilih mrtvih živali, predvsem morskih levov, delfinov, morskih 
želv in drugih. To so zelo alarmantni podatki, o katerih je govoril že generalni predsednik 
Združenih narodov leta 2004. 
 
Plastični delci so zelo škodljivi za živa bitja, predvsem za živali. Plastični delci otežujejo 
prebavo in sproščajo strupe. Večji plastični kosi na soncu razpadejo v prah. Plastični prah je tako 
droben, da bi ga lahko pogoltnil tudi plankton. S tem bi prodrli v človeško prehranjevalno 
verigo. 
 
O vplivu plastike še ne vemo vsega. Obstaja šele 50 let in do zdaj niso odkrili, da bi jo lahko 
razkrojeval kateri od mikroorganizmov. 
 
 

ČE BI ČLOVEŠTVO PRI PRI ČI  
PRENEHALO UPORABLJATI PLASTIKO, 

BI ŽE MILIJONI TON PLASTIKE, 
KI SO PRISTALI V OCEANIH,  

KROŽILI PO OCEANIH 
ŠE TISOČE LET . 

 
 
 

Oglejte si še nekaj fotografij onesnaženega morja na naslednji strani 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

     
 
 
 
 

 

 

             
 
 
 
 
 
 
 


